
שתי שאלות באי שוויונים                         

 1שאלה 

 

 :מתקיים  mמצאו  עבור  אילו  ערכי  

- x² + mx + m + 1 < 2x + 6 

 .ממשי  xלכל  

 

פתרון 

: שוויון  שקול-נעביר  את  כל  האברים  לאגף  ימין  ונקבל  אי

 

x² + (2-m)x + 5-m > 0 

 

 כאשר  ורק  כאשר,  ממשי  xל  הביטוי  משמאל  יהיה  חיובי  עבור  כ

: 0-הדיסקרימיננטה  שלו  קטנה  מ

 

(2-m) ² - 4(5-m) < 0 

4 – 4m + m² - 20 + 4m < 0 

m² < 16 

 :תשובה

|m| < 4 

 :או

- 4 < m < 4 
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 2שאלה 

xmmxxמתקיים  mמצאו עבור אלו ערכי  322  ל לכx ממשי .

פתרון 
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כיוון שהתיאור )אי שוויון זה יתקיים אם הדיסקרימיננטה של אי השוויון תהיה שלילת 

נחשב את הדיסקרימיננטה ונבדוק "(. מחייכת"הגרפי של אי השוויון הוא פרבולה 

: היא שלילית mעבור אלו ערכי 

032

0963

04964)3(

2

2

2222







mm

mm

mmmmm

 

 

ערכי ביטוי זה שליליים בין שרשי ". מחייכת"שוב קיבלנו משוואה של פרבולה 

0322המשוואה   mm ,נפתור את השוואה. וחיוביים מעבר להם :
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1,3ולכן הדיסקרימיננטה שלילית בתחום   mm , וזהו תחום אלו ערכיm  עבורם

xmmxx 322   לכלx ממשי. 

 


